2010年度　化学Ⅰ－第3問－問4

【問題】
　マグネシウムと亜鉛からできている合金がある。この合金1.000gを酸に溶かしてから塩基を加えて溶液を中性にし，硫化水素H2Sを通じたところ，一方の金属の硫化物のみが沈殿した。この沈殿を水洗し，乾燥したところ0.097gであった。この合金に含まれるマグネシウムの質量の割合は何パーセントか。最も適当な数値を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。

①　4.2　　　②　6.5　　　③　7.8　　　④　92　　　⑤　94　　　⑥　96

【正解】

⑤　94
【解説】

　まず，中性水溶液で硫化水素H2Sを通じたときに沈殿する金属を確認します。硫化水素を通じたときに沈殿を生じるかどうかは，イオン化列を基にグループ分けすることが出来ます。

～Al　液性に関係なく，沈殿しない。
Zn～Ni　中性・塩基性の場合，沈殿する。
Sn～　液性に関係なく，沈殿する。
よって，硫化マグネシウムMgSは沈殿せず，硫化亜鉛ZnSの沈澱が生じます。

　次に，沈殿の質量から，そこに含まれる亜鉛の質量を求めます。ZnS＝65＋32＝97，Zn＝65　なので，ZnSが97gあれば，Znが65g含まれていることになります。今は0.097gの硫化亜鉛があるので，そこに含まれる亜鉛は0.065gです。

　　　97g　：　65g　＝　0.097g　：　x
　　　x　＝　0.065g
　合金が1.000gあるうちの0.065gが亜鉛なので，残りの0.935gがマグネシウムの質量です。その割合は，
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必要があれば，原子量は次の値を使うこと。


Mg　24　　　S　32　　　Zn　65
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